

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 294 (9359) | Воскресенье, 14 декабря 1952 года | ЦЕНА 20 КОП.

## Сегодня в номере:

- ПО РОДНОМУ АЛТАЮ (1 стр.).
- В КРАЙКОМЕ КПСС. О мерах по реализации предложения бригадира тракторной бригады Землянухинской МТС, Поспелихинского района, тов. Буханько о механизации кормодобывания и трудоемких работ на фермах (1 стр.).
- ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Прозоров. — В Бийске глушат сигналы печати. А. Савельев. — Пленум Калманского райкома КПСС (2 стр.).
- О. Грунов, М. Толчинская, Л. Стрелкова. — О штурмовщине и ритме в работе (2 стр.).
- НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ. А. Киселева. — Заметки о воспитании (2 стр.).
- П. Мацыгин. — Использовать резервы повышения урожайности (3 стр.).
- Л. Колбасов. — Почин новатора — в действии (3 стр.).
- ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).
- ФЕЛЬЕТОН. П. Бутурлакин, С. Фатнев. — Кочка зрения тов. Боклагов... (3 стр.).
- Конгресс народов в защиту мира (3—4 стр.).
- «С Советским Союзом на вечные времена» (4 стр.).
- События в Корее (4 стр.).
- Положение в Марокко (4 стр.).
- Произвол французских властей в Марокко (4 стр.).
- Американские монополии подрывают экономику Бразилии (4 стр.).
- Шахматный чемпионат СССР (4 стр.).
- СПОРТ. Соревнования лыжников. На кубок Барнаула по русскому хоккею. Спортивная хроника (4 стр.).

## Улучшить руководство городскими и районными газетами

Советский народ с огромным воодушевлением встретил историческое решение XIX съезда нашей партии. В решениях съезда и гениальном произведении товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» намечена величественная программа дальнейшего движения советского общества по пути к коммунизму.

В борьбе за претворение в жизнь решений XIX съезда партии важная роль принадлежит местной печати и, в частности, городским и районным газетам. Отправясь на близкие и понятные факты из местной жизни, они призваны доходчиво разъяснять массам задачи, поставленные XIX съездом партии, освещать опыт политической работы партийных организаций среди трудящихся, подымают их на самоотверженный труд за досрочное выполнение нового пятилетнего плана. Газеты призваны вести борьбу за осуществление решений съезда в области экономики города, района, в области идеологической работы и партийного строительства.

Значительное число газет нашего края успешно справляется с поставленными перед ними задачами. Они со знанием дела освещают вопросы промышленности, сельского хозяйства, пропагандируют передовой опыт, вскрывают недостатки в деятельности партийных, советских, хозяйственных и других организаций.

Повышение идейно-политического уровня ряда газет объясняется улучшением руководства ими со стороны партийных комитетов. Многие горкомы и райкомы партии стали повседневно руководить своими печатными органами, систематически обсуждают на заседаниях бюро планы работы редакций, сосредотачивают внимание редакций на освещении в газетах важнейших злободневных вопросов, помогают газетам добиваться действительности их выступлений.

Вместе с тем далеко не все горкомы и райкомы партии по-настоящему оценивают роль газет в политической и хозяйственной жизни городов и районов, неудовлетворительно руководят ими. Взяв в пример Бавский райком партии. Здесь отчеты о работе редакции на бюро и пленумы не заслушиваются, планы работы редакции систематически не утверждаются. Райком партии в его секретарь тов. Деве по существу самоустранился от руководства газетой. Только этим можно объяснить, что бавская районная газета «Болховник» ведется на низком идейно-политическом уровне и не удовлетворяет возросших запросов читателей.

Страницы этой газеты заполняются случайными и поверхностными материалами, скучными и шаблонными по своему содержанию. Мало газета уделяет внимания организационно-хозяйственному укреплению колхозов, не вскрывает факты нарушения Устава сельхозартели, факты бесхозяйственности в отдельных колхозах. Она плохо, от случая к случаю, без знания дела освещает жизнь сельских партийных организаций, не развивая критики снизу, со стороны широких партийных масс и рядовых колхозников.

На низком идейно-политическом и культурном уровне ведется ребрихинская районная газета «Труд колхозника». Ее страницы нередко заполняются безграмотными статьями платных сотрудников редакции, а партийный, советский актив, передовики колхозного производства, сельская интеллигенция в участие в газете почти не привлекаются.

Как известно, первые секретари райкомов и горкомов партии обязаны лично руководить газетой, повседневно следить за содержанием и направлять ее на решение очередных политических и хозяйственных задач, обеспечивать подбор политических и литературно грамотных работников для газеты.

Необходимо настойчиво добиваться, чтобы эти указания Центрального Комитета нашей партии строго выполнялись каждым партийным комитетом. Горкомы и райкомы партии, их секретари должны усилить внимание в своем печатном органе, повседневно и конкретно руководить им. Речь идет о том, чтобы бюро горкомов в райкомах партии регулярно рассматривали и утверждали планы работы редакций газет, чаще заслушивали отчеты редакторов, систематически контролировали намеченные мероприятия по улучшению содержания и оформления газет, помогали редакциям организовывать работу с авторским активом и читателями.

Нало не забывать, что исключительно большое значение для улучшения содержания газет, укрепления и расширения их связей с широкими массами, развертывания критики снизу имеет систематическая работа редакций с писателями и журналистами. Без этого ни одна газета не справится с поставленными перед ней задачами. Горкомы и райкомы партии обязаны повседневно поощрять газетных работников, устранять недостатки в их работе с письмами трудящихся, добиваться, чтобы в редакциях был поставлен строгий контроль за прохождением писем, чтобы предложения и критические замечания трудящихся не оставались без внимания.

Наметив грандиозную программу дальнейшего развития нашей страны, XIX съезд партии с особой силой отметил необходимость дальнейшего развертывания самокритики и особенно критики снизу. «Чем шире, — сказал в докладе тов. Г. М. Маленков на XIX съезде партии, — мы будем вовлекать массы в борьбу с недостатками в работе, чем сильнее будет контроль снизу за деятельностью всех наших организаций, тем успешнее пойдут нас дела во всех областях».

Местная печать должна всемерно поддерживать новое, передовое, решительно бороться против старого, отживающего, смело вскрывать и критиковать недостатки в работе наших партийных, советских, общественных организаций и хозяйственных руководителей. Газеты обязаны вести решительную борьбу против нарушения государственной дисциплины и советских законов, против бюрократизма и расхищений социалистической собственности.

Отсюда долг каждого партийного комитета — всемерно использовать свои газету для широкого развертывания критики и самокритики, помогать газетам добиваться действительности их критических выступлений, своевременно принимать меры к устранению вскрытых газетам недостатков. Однако некоторые горкомы и райкомы партии, видимо, не хотят утруждать себя этой работой, а порой неблагодарно относятся к критическим выступлениям газет.

Несколько месяцев назад «Алтайская правда» выступила с критической статьей «За действительность печатного слова». В этой статье работники редакции газеты «Бийский рабочий» тов. Прозоров критиковал отдельных партийных, советских и хозяйственных руководителей города за то, что они не прислушиваются к голосу газет, глушат ее сигналы. Бийский горком партии формально признал критику правильной, а фактически не сделал для себя необходимых выводов и попрежнему безучастно относится к критическим выступлениям своей газеты. Пользуясь этим, некоторые руководители города до сих пор не реагируют на сигналы печати.

Подобные факты не могут быть терпимы. Следует помнить, что всякое игнорирование выступлений газет и критических сигналов трудящихся ведет к разрастанию недостатков, к бюрократизму и в конечном счете наносит вред государству, не способствуя правильному воспитанию кадров.

Повседневно занимаясь местной печатью, партийные комитеты не должны забывать и о многотиражных и стенных газетах. Надо направлять внимание первичных партийных организаций на улучшение руководства этими газетами, настойчиво добиваться, чтобы многотиражные и стенные газеты глубоко освещали многогранную жизнь коллективов своих предприятий, колхозов и учреждений, чтобы в них участвовали широкие массы трудящихся. Крайне важно обеспечить действительность критических выступлений этих газет.

Второй пленум крайкома КПСС, обсудивший вопрос о пропаганде решений XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза среди трудящихся края, обязал редакцию городских, районных и многотиражных газет систематически освещать работу партийных организаций по пропаганде и изучению материалов съезда и гениального произведения товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», вскрывать недостатки в работе и подвергать их критике. Помочь трудящимся глубоко изучить решения XIX съезда партии, осознать величие пятой сталинской пятилетки, способствовать дальнейшему погугу трудовой активности масс — почетная и ответственная задача каждой городской и районной газеты.

Руководствуясь указаниями Центрального Комитета КПСС о печати, горкомы и районные комитеты партии должны поднять уровень своего руководства газетами, повысить их роль, как коллективных пропагандистов, агитаторов и организаторов масс.

## Земснаряды работают во льдах

ВОЛЖСКИЙ (Сталинградская область), 12 декабря. (ТАСС). Трудные условия сейчас для гидромеханизаторов на строительстве Сталинградской ГЭС. Протоки и завалы на огромной строительной площадке, где возводятся основные сооружения ГЭС, скваны толстым льдом. Но работа здесь не прерывается ни днем, ни ночью: попеременно намывается перемычка, отрывающая гигантский котлован, идет завалка металлического шпунта и бурение сваев для глубоководного водопольза. Корпуса земснарядов и понтоны пультыводов обледенели, что мешает передвижению в завалах. Однако это не останавливает гид-

## ПО РОДНОМУ АЛТАЮ

### Собрание интеллигенции районного центра

На днях в селе Алтайском, в районном Доме культуры, состоялось собрание интеллигенции села. Присутствовали преподаватели школ, техника мясо-молочной промышленности, школы мастеров швейной, врачи, служащие районных учреждений и предприятий — всего около 400 человек.

Интеллигенция обсудила доклад секретаря райкома КПСС тов. Белокобыльского об итогах работы XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Подчеркнув историческое значение решений XIX съезда партии, гениального труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и его речи на заключительном заседании съезда, докладчик остановился на задачах интеллигенции района.

В прениях выступили многие участники собрания. Все они горячо одобрили решения съезда.

Многие выступавшие отмечали также, что райком КПСС и райисполком не ведут систематической идеологической работы среди интеллигенции, мало привлекают ее к пропаганде решений XIX съезда партии среди населения района.

С огромным воодушевлением участники собрания приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

Г. ЩЕГЛОВ.

### Растет культура колхозных сел

С каждым годом растет культура колхозных сел Крутихинского района. Почти все населенные пункты радиофицированы. Недавно вступил в строй новый радиоузел в сельхозартели имени Сталина. В 158 домах здесь теперь звучат передачи из Москвы, Новосибирска и Барнаула.

Наряду с радиофикацией в колхозах ширится сеть культурно-просветительных учреждений. В этом году, например, построено здание для районной библиотеки в с. Крутихе. Открыта новая библиотека в с. Долганке, заканчивается строительство Заковрячинского сельского клуба.

В ноябре в райцентре сдан в эксплуатацию новый кинотеатр.

Подхояные клубы, библиотечки и библиотеки являются подлинными очагами культуры на селе. В них работают кружки художественной самодеятельности, проводятся лекции и доклады.

В конце ноября в Крутихе проходила районный смотр художественной самодеятельности и изобразительного искусства. В нем приняли участие 10 художественных коллективов с общим составом в 160 человек. На смотре изобразительного искусства было представлено около 70 работ.

М. ИЛЬИН.

## О мерах по реализации предложения бригадира тракторной бригады Землянухинской МТС, Поспелихинского района, тов. Буханько о механизации кормодобывания и трудоемких работ на фермах

Обсудив выступление передового бригадира тракторной бригады Землянухинской МТС тов. Буханько, опубликованное в газете «Правда» за 8 декабря, бюро крайкома КПСС отмечает, что тов. Буханько проявил замечательную инициативу, выступив с предложением об активном участии тракторных бригад и МТС в механизации кормодобывания и трудоемких работ на животноводческих фермах в колхозах.

Практическая деятельность тракторной бригады, руководимой тов. Буханько по механизации трудоемких процессов в животноводстве, и его предложения свидетельствуют о глубоком понимании долга механизаторов в деле выполнения директив XIX съезда КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства и его важнейшей отрасли — животноводства.

Тов. Буханько пишет в своей статье: «Создав свою ответственность за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, наша тракторная бригада взяла на себя значительную долю труда в кормодобывании. С нынешнего года тракторная бригада начала планомерную работу по улаживанию лугов и пастбищ.

Наша тракторная бригада до года в год сеет все больше трав. Силами тракторной бригады убраны и обмолотены семянные сенокосы. Большую работу мы провели по заготовке грубых кормов. Мы приняли активное участие и в заготовке сочных кормов. На тракторных тележках до начала зимы мы подвезли в фермы около 1000 центнеров сена и соломы. Сейчас оборудованы тракторные сани, и два трактора ежедневно заняты на перевозке кормов. Наши трактористы считают своим прямым долгом оказывать помощь колхозу в механизации трудоемких процессов на животноводческих фермах».

Придавая исключительно важное значение инициативе тракторной бригады тов. Буханько из Землянухинской МТС, в целях массового распространения опыта и методов его работы на все тракторные бригады МТС края, бюро крайкома КПСС постановляет:

1. Одобрить инициативу тракторной бригады тов. Буханько из Землянухинской МТС, Поспелихинского района, выступив-



Ряд ценных усовершенствований, повышающих производительность труда, внедрен рабочими и инженерно-техническими работниками Барнаульского вагоно-ремонтного завода.

НА СНИМКЕ (слева направо): рационализаторы — начальник инструментального цеха К. Г. Перевалов, инженер отдела главного технолога В. С. Крашенинников и старейший рабочий завода, бригадир экспериментальной бригады Ф. А. Резинкин за обсуждением нового образца пневматического домкрата.

Фото П. Ховрина.

### Полезная инициатива южаконских лесозаготовителей

Стахановцы Южаконского лесозаготовительного участка, работающие в Большой Речке, — тракторист Иван Каширский и моторист электростанции Иван Худяков проявили ценную инициативу. Оба они тесно связаны между собой по работе: Худяков нарезает лес, а Каширский отвозит этот лес на своем тракторе на верхние склады. Стахановцы обязались помогать друг другу, работать ритмично, слаженно, не допускать простоев механизмов. С этой целью они заключили между собой социалистический договор, обеспечивающий взаимопомощь и слаженность в выполнении смежных операций. К этому стахановцы призвали всех лесорубов и механизаторов.

Такое сотрудничество дает замечательные результаты. Иван Худяков ежедневно нарезает более 200 кубометров древесины, что составляет две нормы. Иван Каширский сразу же весь заготовленный лес вывозит трактором С-80 на склады. Его выработка достигает 150—180 процентов нормы.

Н. КУЗЕВАНОВ,

инструктор Троицкого райкома КПСС.

### Активный рационализатор

В автотракторном цехе ремонтно-прокатной базы Стройуправления № 63 работает стахановец Иван Фесечко. Еще в ноябре он завершил выполнение годового задания. Тов. Фесечко известен в коллективе и как один из активных рационализаторов.

У стахановца нередко возникал вопрос: как сократить расход масла при работе мотора трактора С-80. После долгого размышления новатор пришел к выводу: надо продрезать канавку в нижней части поршня и вставить дополнительное масляное кольцо. Проведенное испытание поршней с добоавочным кольцом дало хорошие результаты.

Г. БЕРЛОВ.

### В крайкоме КПСС

## О мерах по реализации предложения бригадира тракторной бригады Землянухинской МТС, Поспелихинского района, тов. Буханько о механизации кормодобывания и трудоемких работ на фермах

1. Обязать крайсельхозуправление, директоров МТС, райкомы КПСС и райисполкомы в декабре текущего года провести совещания МТС с участием всех председателей колхозов, бригадиров тракторных бригад, заведующих животноводческими фермами колхозов и специалистов сельского хозяйства, на которых обобщить выступления тов. Буханько, опубликованное в газете «Правда» за 8 декабря 1952 года.

2. Разработать конкретные организационно-технические меры по выполнению тракторными бригадами заданий по механизации кормодобывания и трудоемких работ на животноводческих фермах колхозов, а именно: по подготовке механизированного тракторного сенокоса, тракторного сгребания сена, скирдования и свлаживания сена и соломы на тракторной тяге, подвозке кормов, а также измельчению, размолу, запариванию грубых и зерновых кормов, резке и мойке корнеплодов и клубнеплодов.

3. Провести подготовку в МТС и колхозах по механизации возделывания силосных культур, корнеплодов, картофеля, улучшение лугов и пастбищ, механизации рубки силосных ям, траншей и процессов силосования кормов.

4. Принять практические меры к механизации доения коров, раздачи кормов, внутрифермского транспорта путем устройства подвешенных дорог, механизированных привязей скота, электростроек овец, к установке автопоилок, водопровода, колодезь с механизированной подачей воды, поддогреву ее, а так же по механизированной переработке продуктов животноводства и другим трудоемким работам в колхозном и совхозном животноводстве.

5. Обязать райкомы КПСС и заместителей директоров МТС по политике провести во всех тракторных бригадах МТС края собрания, на которых обсудить статью тов. Буханько и его обращение о том, чтобы каждая тракторная бригада по-настоящему взялась за механизацию жи-

вотноводства и кормодобывания с тем, чтобы в результате обсуждения каждая тракторная бригада взяла на себя конкретные социалистические обязательства в выполнении заданий по механизации кормодобывания и трудоемких работ на животноводческих фермах в колхозах. Обеспечить опубликование этих обязательств в районной, областной и краевой печати.

6. Провести районные совещания механизаторов совместно с животноводцами, на которых обсудить доклад секретаря райкома КПСС «О мерах по механизации кормодобывания и трудоемких работ на животноводческих фермах колхозов района и распространения опыта бригады тракторной бригады Землянухинской МТС, Поспелихинского района, тов. Буханько».

7. Утвердить план мероприятий, представлений редакцией газеты «Алтайская правда» и крайкомом комитетом районной организации, по освещению хода соревнования тракторных бригад МТС в деле механизации кормодобывания и трудоемких работ на животноводческих фермах колхозов.

8. Обязать крайсельхозуправление по делам издательства и полиграфии (тов. Долганова), крайсельхозуправление (тов. Растегина), крайсельхозуправление (тов. Барашов) до 15 января 1953 года издать массовыми тиражами брошюры и плакаты, освещающие достижения науки и передовой практики по механизации кормодобывания и трудоемких работ на животноводческих фермах колхозов и обеспечить своевременное доведение этих материалов до всех тракторных бригад и животноводческих ферм.

9. Обязать Общество по распространению политических и научных знаний (тов. Трушина), крайнее лекционное бюро (тов. Борцова) разработать и в течение декабря—января месяцы прочесть перед работниками животноводства и механизаторами серию лекций по механизации кормодобывания и трудоемких работ на фермах, широко освещая достижения науки, опыт тов. Буханько и других передовых бригадиров тракторных бригад МТС Алтайского края.

### Высокие доходы от овцеводства

Передовые колхозы Рубцовского района получают нынче большие доходы от тонкорунного овцеводства. Колхоз «Страна Советов» получил за сданную шерсть и племенных баранов свыше миллиона рублей. Средний настриг шерсти на одну овцу здесь составил 5,74 килограмма, а Герой Социалистического Труда чабан Иван Данилович Балков в своей отаре добился настрига шерсти по 7,3 килограмма на одну овцу, лауреат Сталинской премии чабан Аким Максимович Кривомаз — по 6,65 килограмма.

Более миллиона рублей от тонкорунного овцеводства получил колхоз имени Хрущева. Только одной шерстью сдано заготовительным организациям на 921.664 рубля. Чабаны этого колхоза Утегин Андреевич Фокин и Гавриил Гаврилович Киш добились настрига шерсти по 5,5 килограмма на одну овцу.

Н. МАТВЕЕВ.

### Аллея яблонов вдоль железнодорожных путей

Седьмой год работает главным садовником Бийского плодово-ягодного сада Томской железной дороги И. Г. Павлючук. Опытный садовник-мичурец добился крупных успехов в своей работе. За последние годы значительно возросла и похорошела более ста сортов различных фруктовых деревьев, ягодников и декоративных кустарников.

Весной текущего года под наблюдением И. Г. Павлючука была проведена работа по разбивке аллеи фруктовых деревьев вдоль железнодорожных путей на участке от Бийска до станции Овчинниково.

К новым весенним посадкам в плодово-ягодном саду уже подготовлено более 4000 яблонов, которые будут высажены вдоль железнодорожных путей.

### Успехи рыбаков

Суровая сибирская зима. То стоят льды, то несколько дней подряд бегут вьюги. Но и в этих трудных условиях не прекращается лов рыбы на мамонтовских озерах. Государственные рыболовецкие бригады изо дня в день наращивают темпы лова, соревнуются за первенство в ежедневных заданиях.

Первенство в соревновании держит бригада тов. Стрельяева. За две—три тонны четырехсотметровым неводом она вылавливает в день до 50 центнеров карасей. Коллектив Мамонтовского рыбозавода дал уже 250 центнеров рыбы сверх годового плана. К 21 декабря решено отгрузить еще 250 центнеров рыбы.

В. ПАНИН.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В Бийске глушат сигналы печати

7 августа в «Алтайской правде» была напечатана статья «За действительность печатного слова»...

Уж если редакция не в силах унять Смакотина, то к Буланову и не пойду: бесполезно.

Но ни один тов. Буланов в Бийске так относится к критике газеты, к жалобам трудящихся...

Накануне городской партийной конференции в газете была опубликована статья, в которой критиковались директор обувной фабрики тов. Корнев...

Редакция обратилась к секретариату горкома партии с просьбой обсудить эту статью на заседании бюро...

Далее дело обстояло так. Городской прокурор тов. Матненко, подробно изучив причины, порождающие массовый выпуск недоброкачественной обуви...

Тов. Матненко оформил дело для привлечения к уголовной ответственности Корнева и Ганоненко и внес предложение на бюро горкома партии...

Но странным оказалось решение бюро горкома. Корнев даже не предупредили, о выступлении газеты на бюро никто не вспоминал.

Прошло два месяца. Главбухвзбывет не признал от фабрики еще два вагона обуви. Начальник Главбухвзбывет своим приказом сдал Корнева и Ганоненко с работы...

Поразительно, что и на сей раз в горкоме партии решили спасти бражников. Корневу, например, предлагают пост начальника отдела кадров завода «Главинпемаш»...

Такая же участь постигла и многие другие сигналы печати.

Редакция направила письмо председателю горисполкома тов. Гаркавому с просьбой принять меры по сигналам печати...

Вместе с Гаркавым действует и повернутый критике начальник горкомхоза тов. Воронин. Последний пошел на такую хитрость: он передал Пискунову написать официальное письмо в горисполком...

Конечно, тов. Пискунов и другие работники радиоузла не испугались угроз тов. Гаркавого и не пошли на приманку тов. Воронина.

В связи с этим 28 ноября редактор газеты, член бюро горкома тов. Федоров, послал официальное письмо первому секретарю Бийского горкома КПСС тов. Петрову...

«Президиум горисполкома (председатель тов. Гаркавий) в течение длительного времени не принимает никаких мер по опубликованным в городской газете фельетонам: «Сказка про белого бычка» и «Говорят документы»...

Минуло полмесяца, а тов. Петров еще не решил, обсудить ли этот сигнал на бюро или оставить без внимания так же, как оставлял он многие подобные сигналы.

Отношение Бийского горкома к критическим выступлениям печати характеризуется еще и такой факт: обсуждая помещенную в «Алтайской правде» корреспонденцию «За действительность печатного слова» (принес с большим опозданием), бюро приняло беззубое, никого и ни к чему не обязывающее решение.

Позорствуя глушителям критики, Бийский горком партии тем самым сдерживает развертывание критики снизу, принижает роль своего печатного органа.

А. ПРОЗОРОВ.

г. Бийск.



НА СНИМКЕ: знавший токарь Барнаульского завода транспортного машиностроения Е. А. Толмачева...

Хроника культурной жизни

С концертами для рабочих часто выступает коллектив художественной самодеятельности клуба Алейского сахарного завода.

Недавно на вечер художественной самодеятельности драматический кружок поставил пьесу Апушкина «Армия мира»...

Активное участие в работе кружков принимает врач тов. Заяц, статист тов. Бабаскин, радист тов. Шелкунов и другие.

Детская выставка изобразительного искусства открыта недавно в Змеиногорском Доме пионеров. На выставку представлено свыше 60 работ учащихся: рисунки, резьба по дереву, вышивки.

Всёобщее одобрение вызвала вышивная крестом «Голубь мира», выполненная Гей Фатимой, «Фидаль» — Ирины Селезневой и другие. 15 лучших работ заслужили высокую оценку жюри.

Читательская конференция по роману лауреата Сталинской премии Г. Николаевой «Лавра» состоялась в Бийской районной библиотеке.

Читательница тов. Рухавишниковая поощрила свое выступление коммунистическому воспитанию колхозных кадров, идейно-политическому, творческому росту советских людей.

Читательница тов. Рухавишниковая поощрила свое выступление коммунистическому воспитанию колхозных кадров, идейно-политическому, творческому росту советских людей.

По материалам «Алтайской правды»

«О благоустройстве поселкового рынка»

Под таким заголовком в № 193 «Алтайской правды» было опубликовано письмо, в котором говорилось о неприглядном состоянии рынка на рабочем поселке Алтайского тракторного завода.

Заместитель председателя Рубцовского горисполкома тов. Пузанов сообщил, что в 1953 году на поселке Алтайского тракторного завода будет выстроен благоустроенный колхозный рынок.

А. САВЕЛЬЕВ.

Проверяем выполнение социалистических обязательств О штурмовщине и ритме в работе

На Барнаульском заводе дизельных запасных частей и агрегатов по словам его руководителя все обстоит благополучно: план за одиннадцать месяцев заводом выполнен. Но стоит тщательно проанализировать работу предприятия, как обнаруживаются крупные недостатки.

В своем докладе на XIX съезде партии тов. Г. М. Маленков, останавливаясь на предприятиях, работающих неритмично, рывками, выпускающих почти полностью продукцию месячной программы в третьей декаде, указывал, что это приводит к недовольству производственных мощностей. К числу таких предприятий можно отнести и завод дизельных запасных частей и агрегатов.

Вот факты: за первую декаду сентября завод выполнил план на 20,2 процента, за вторую — на 24,7 процента. В третью же декаду план был выполнен на 55,6 процента, то есть более чем наполовину. То же самое происходило и в последующие месяцы.

Штурмовщина, отсутствие ритмичности и слаженности в работе стали системой на предприятии. И странно, что руководители завода свыклись с этой негодной практикой. Директор тов. Ромашин и главный инженер тов. Циганьев считают это вполне нормальным явлением.

В течение многих месяцев завод справлялся с заданием за счет «наерствивания» в третьей декаде. Но в ноябре никакая штурмовщина не смогла спасти от провала месячной программы. И только это обстоятельство несколько обеспокоило руководителей завода.

Активное участие в работе кружков принимает врач тов. Заяц, статист тов. Бабаскин, радист тов. Шелкунов и другие.

В течение многих месяцев завод справлялся с заданием за счет «наерствивания» в третьей декаде. Но в ноябре никакая штурмовщина не смогла спасти от провала месячной программы.

Влияют на ритмичность большая текучесть рабочей силы, отсутствие устойчивых постоянных кадров. Вновь принятые рабочие проходят лишь практическое индивидуальное обучение, а теоретическое обучение почти полностью отсутствует.

В обязательствах коллектива записано: подготовить и обучить в школах техникума 270 человек. Фактически обучено гораздо меньше. Например, в механическом цехе с начала года было организовано две школы техникума — фрезеровщиков и сверловщиков, но они вскоре же распались.

Немаловажное значение имеют культура производства, механизация трудоемких процессов. На предприятии проведена большая работа по механизации. В литейном цехе установлены два тельфера и три кранбалки, значительно облегчившие транспортировку, сушила барабанная печь, замешивала примитивные печи. Механизированы трудоемкие процессы и в механическом цехе.

Коллектив предприятия немало сделал по освоению новой продукции. В предельно короткий срок освоено производство

многих новых деталей, обучены кадры, собственными силами изготовлена большая часть оснастки и приспособлений. Это свидетельствует о большой энергии и инициативе коллектива.

Если бы руководители предприятия создали условия коллективу для высокопроизводительной, ритмичной работы, взятые обязательства были бы полностью претворены в жизнь. Годовой план здесь намечено было завершить к 10 декабря. С этим обязательством завод не справился. Программа не выполнена к обещанному сроку и в установленной номенклатуре изделий.

Коллектив предприятия взял обязательство снизить себестоимость продукции на 18 процентов, но за 10 месяцев она снижена на 15,6 процента. И в этом виноваты руководители предприятия, не сумевшие устранить причины, влияющие на себестоимость, не организовавшие социалистическое соревнование за снижение себестоимости продукции на каждой операции.

Такое соревнование здесь было начато, но его не развернули по-настоящему. Взятые обязательства по повышению производительности труда на 10 процентов также не осуществлено. За 11 месяцев она выросла лишь на 2,2 процента.

На заводе много стахановцев, чей опыт заслуживает широкой популяризации. Так, слесарик Севастьянов, формовщик Гарай, футеровщик Тютин и другие, хорошо изучив свои профессии, изыскивают все новые и новые возможности для увеличения выработки. Но какие методы применяют они, за счет чего добиваются повышения производительности труда — это неизвестно широкому кругу рабочих.

Как благоприятно отражается на работе обмен опытом, видно из следующего примера. Сборщики тт. Шульгов и Великий по собственной инициативе передают свой опыт друг другу. Оба они показывают стахановские образцы труда, выполняя по две с лишним нормы. Создание стахановских школ по обучению опытом даю бы возможность поднять производительность труда десяткам других рабочих.

На предприятии соревнование организовано формально. При проведении итогов сообщается лишь о количественных показателях работы участков, а до каждого отдельного рабочего достигнутые результаты труда вообще не доходятся. Качественные, технико-экономические измерения не анализируются.

По бригадам итоги работы за месяц, как правило, во всех цехах не подводятся. Исключением являются лишь комсомольско-молодежные и некоторые другие бригады литейного и механического цехов, где результаты соревнования определяются ежедневно.

На предприятии слабо распространяются новые формы социалистического соревнования. Действенное руководство соревнованием, ликвидация всех помех и неполадок на пути к высокопроизводительному труду помогут предприятию успешно выполнить годовую программу.

Руководители завода обязаны решительно устранить причины, мешающие ритмичной работе, настойчиво распространять передовые методы труда.

Районная газета «Алтайской правды»: О. ГРУНОВ, М. ТОЛЧИНСКАЯ, Л. СТРЕЛКОВА.

Пленум Калманского райкома КПСС

Состоялся очередной пленум Калманского райкома партии. Пленум обсудил вопрос о состоянии и мерах улучшения внутрисоюзной работы в районной комсомольской организации.

Докладчик — заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций райкома КПСС тов. Шатяко и выступавшие в прениях говорили о том, что районная комсомольская организация проделала значительную работу по коммунистическому воспитанию молодежи, по мобилизации ее на решение политических и хозяйственных задач, стоящих перед районом.

Вместе с тем пленум отметил, что в деятельности районной комсомольской организации имеются крупные недостатки. Внутрисоюзная работа в ряде организа-

ций находится в запущенном состоянии: комсомольские собрания проводятся редко и на низком идейно-политическом уровне. В комсомольских организациях сельхозартели имени Ленина, «Путь к коммунизму», «Лягушка полей» в течение длительного времени собрания вовсе не проводились.

На пленуме отмечались серьезные недостатки в подборе, расстановке и воспитании комсомольских кадров. За 1952 год сменилось 48 секретарей комсомольских организаций.

Неудовлетворительно поставлено комсомольское политпросвещение. Политкружок при Калманской МТС (пропагандист тов. Рабушкина) не работает. Срываются занятия в политкружках комсомольских организаций колхозов имени Кирова, имени

Сталина, «Победа Октября» и в ряде других. 250 комсомольцев в районе совершенно не охвачены политической учебой.

В районе не проводятся массово-спортивные соревнования, не организовано постоянное сдача норм на значок ГТО.

Много критических замечаний было высказано в адрес райкома партии, в частности в адрес отдела партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, который не оказывает комсомольской организации необходимой помощи.

Пленум принял развернутое решение, направленное на устранение недостатков в руководстве комсомольской работой.

А. САВЕЛЬЕВ.

Калманский район.

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Заметки о воспитании

М. И. Калинин считал, что воспитательное воздействие на учащихся прежде всего оказывает личность самого учителя. Он говорил, что мировоззрение самого учителя, его поведение, его жизнь, его подход к каждому явлению так или иначе влияют на всех учеников.

Таким образом, поведение учащихся, их отношение к тому или другому учебному предмету, выполнение ими домашних заданий, успеваемость, отношение к людям и жизни зависят не только от педагогического мастерства учителя, но и от его поведения, отношения к труду, к детям и вообще от всей его жизни.

Как-то в годы войны, при знакомстве с новыми учителями, мне в течение рабочего дня пришлось посетить все уроки в одном из 8-х классов. Тогда уже мне стало особенно ясно, какое огромное влияние оказывает личность учителя на учащихся.

С преподавательской литературы входим в класс. Ребята встречают нас организованно и почтительно. Урок начинается с вопроса: учащиеся пересказывают содержание прочитанных глав из произведения А. Н. Радищева «Путешествие из Петербурга в Москву». Сразу же обратило на себя внимание не только хорошее знание учащимися содержания, но и заметное стремление рассказывать живо, образно, выразительно и с чувством. Наконец, опрос окончен. Учительница несколько секунд стоит перед классом молча, вдумываясь куда-то в даль, поверх голов ребят.

В классе напряженная тишина ожидания. Только сейчас я замечаю что-то особенное во внешнем облике учительницы: черное платье, фигура, как бы устремленная вперед, выражение лица, суровое и грустное, и, наконец, многозначительная пауза — все это заставляет нас останавливаться, оживать чего-то.

«И взглянула окрест меня — душа моя страдавшая человечеством уязвлена стала», — начала учительница цитатой из Радищева, и голос ее звучал скорбно и гневно. Я не решаюсь передать живую, образную, эмоциональную речь учительницы, боюсь исказить ее. Гнев, боль, возмущение, ненависть нарастают в ее голосе и

передаются учащимся. Ребята слушают, не будучи в состоянии отвести глаз от ее выразительного лица. И мне подумалось тогда, как важна для учителя всякая мелочь: и жест, и выражение лица, и одежда, и умение владеть собой, и умение ярко, образно рассказывать, чтоб слушатели видели то, о чем ты говоришь, а всего важнее — глубина и искренность самого педагога. Учитель должен и любить и ненавидеть так, чтобы, слушая его, и ребята полюбили или возненавидели, как и он. Чтобы страстно захотели они отдать все силы служению народу и не пожалели бы сил на борьбу с подлым и ненавистным. Учительница — глубокая и страстная натура — живо чувствовала и искренне переживала. Кроме того, она обладала даром талантливого рассказчика и лектора.

Мне приходилось слышать уроки на эту тему у других преподавателей, но ребята оставались равнодушными и холодно к рассказу учителя, потому что сам преподаватель был равнодушен. Он правильно заботился о том, чтобы на уроке была уязвлена душа ребят к будущему, был «воспитательный момент». Формально то и другое было, но не было главного — воспитания чувств.

Но вернемся в класс. Вторым уроком была геометрия. Преподаватель, молодой, но живой, энергичный, с быстрыми, легкими движениями, с первой минуты увлек класс. Когда наблюдался, как он ведет урок, то начинаешь понимать, что настоящее педагогическое мастерство — это умение самое трудное и сложное положение сделать простым, легким, понятным и доступным. Глядя на преподавателя, я подумала, что у учителя должно быть много общего с учеником: та же широкая взгляды, огромная эрудиция, та же логика, ясность, точность, последовательность мысли.

Как часто можно слышать, что математика скучный, сухой предмет. А между тем с каким увлечением ребята работали в течение всего часа, и не чувствовалось ни малейшего утомления или скуки. Время от времени преподаватель давал рядку напряжению, высказывая какое-ли-

бо острое замечание, шутку. В классе мгновенно вспыхивал смех и так же быстро гас, поднимаясь выше учителя.

Этот преподаватель математики — человек высокой культуры, больших знаний. Он отлично знает не только математику, но и химию, физику, историю, литературу, географию. Не только ученики, но и учителя в любое время с любым вопросом обращались к нему и всегда получали ясный, развернутый ответ. Ребяташки с восторгом и гордостью говорили о нем: — Павел Григорьевич все знает, ничего нет на свете, чего бы он не знал.

Его широкая эрудиция, острая память, большая культура поражали воображение ребят и вызвали желание стать похожим на учителя. Его уважали не только ученики, но и учителя. Несомненно, такой человек не мог не оказать влияния не только на ученический, но и на педагогический коллектив.

Иду на пятый урок, и класс предстал передо мной в новом виде. Преподавательница скропная, тихая, на уроке она как-то незаметна: говорит мало и тихо, но урок идет организованно, стройно, продуктивно. Объясняя новый материал, она как будто боится спрашивать, однако, опираясь на старые знания, ребята свободно и легко усвоили новые знания.

Пытаюсь установить ценные качества этого педагога. Если преподаватель литературы увлекла ребят своим ярким дарованием, силой и глубиной своего чувства, действовала на их эмоции, вызвала горячие порывы и стремления; если учитель математики захватывал учеников широтой, глубиной и разносторонностью знаний и вызвал желание стать таким же культурным и всесторонне развитым человеком, то эта учительница привнесла сердца ребят к себе материнской теплотой, любовью и заботливостью. Но в то же время она была требовательна, а порой и сурова. Ни сила, ни времени не жалела она, чтобы вложить в характер и поведение ребенка дурную привычку и привить хорошую. Может быть, и сам ученик, и его родители, и руководители этого и не заметят, как будто сделалось все само собой. А между тем в это дело вложен огромный и самоотверженный труд человека, не требующего ни похвал, ни наград.

Иду еще на один урок, и в недоумении смотрю на класс. Преподаватель уже целую

минуту стоит и жмет, когда стихнет шум. — Я жду, когда вы замолчите, — с раздражением говорит учитель. — Петрова, чего крутишься? Е уроку, небось, опять не готова, а крутишься. Или отвечаешь.

Девочка идет к доске. И в самом деле к уроку она не готова, стоит и молчит. — Что ж ты молчишь? — допекает ее учитель. — Никогда ты ничего не знала и знать не будешь.

Девочка краснеет и бросает на учителя взгляд, полный смущения. Учитель вызывает одного ученика за другим, и никто из них материала не знает, а может быть и знает, но учитель сам не дает им возможности отвечать.

Наконец, учитель приступает к объяснению нового материала. И тут я убеждаюсь, как можно самое простое, знакомое детям в жизни сделать сложным и непонятным. Впрочем, ребята все равно, как он объясняет, почти никто его не слушает. Ребята потихоньку занимаются, кому чем угодно, только не биологией. Они, видно, к этому привыкли. Учитель беспрестанно прерывает свои объяснения окриками, замечаниями, вразучиваниями.

Нельзя сказать, чтобы учитель биологии был человеком, не сведущим в педагогике. Он имеет высшее педагогическое образование и многое в теории понимает правильно. Но беда его заключается в том, что у него нет ни капели педагогического такта, он не чувствует меры своих действий. Там, где можно ограничиться взглядом или простым дружеским напоминанием, он кричит и выходит из себя. Его замечания не соответствуют поступкам учеников, а поэтому ребята считают его несправедливым и за это не любят. Самого строгого и требовательного, но справедливого они будут уважать, а несправедливого не потерпят.

Причина неудач педагога в том и заключается, что он в ребятах не видит хороших, не верит, что его ученики способны быть чуткими, любящими и великодушными. Он плох как учитель, но еще хуже как воспитатель. Он может воспитать у учащихся только отрицательные черты, присущие ему самому: грубость, безтактность, неуважение к человеку.

Или вот еще аналогичный пример. На днях мне довелось познакомиться с работой учительницы 2-го класса. Она входит в класс и вместо приветствия хмурит брови и недовольно говорит:

— Станьте прямо, сколько раз вам говорил, как надо встречать учительницу.

Большинство детей уже две минуты стоит прямо, не шелохнувшись, но обычное замечание относится и к ним, и их личины вытягиваются.

Начинается урок грамматики. Из слов, написанных на доске, составляются предложения. Девочка со словом «нора» предложила предложение: «Мышка выбежала из норы».

— А еще кто живет в норе? — спрашивает учительница.

Девочка не может вспомнить, кто же еще живет в норе.

— Что молчишь, чего глазами хлопнешь! — грубо кричит на нее учительница.

Девочка опускает глаза, и губы у нее начинают подергиваться. На незаслуженное оскорбление она готова ответить слезами, но она сдерживается и шепчет дрожащими губами:

— Ище лиса... — Что лиса? Да говори же ты? — с нетерпением кричит учительница.

— Лиса... живет в норе... — почти всхлипывая, говорит девочка.

— Какое же ты придумал предложение? — не замечая состояния ребенка, добьет свое учительница, а когда девочка не может ответить, она снова раздражается: — Да не молчи ты!

— Лиса выбежала из норы, — наконец, догадалась девочка, чего от нее хочет учительница.

Непонятно, зачем учительнице потребовалась эта злополучная лиса вместо мышки, за что учительница обидела ребенка. Впрочем, такого намерения она не имела. Она слылет обычные замечания направо и налево, сама того не замечая, кричит, раздражается, стучит карандашом по столу и приходит в учительскую расстроенная.

Руководительница 5 класса «А» — комсомолка, живая, активная общественница: она и в клубе в хоре выступает, и в спектакле участвует, и лекции читает, и с пионерами работает. И эти свои качества она как будто передала своим питомцам. Входящий в класс и видный — все до одного ребенка в красных галстуках. Эти ребята — настоящие пионеры, жизнедеятельные, боевые, активные, дружные. Им до всего есть дело, они всем интересуются. Это из их класса ребята пишут в «Пионерскую правду», они получают письма из Чехословакии, они участвуют и танцевать, они приветствуют партакцию. В классе полная успеваемость. И в этом большая заслуга классного руководителя.

Руководитель 5 класса «Б» — тоже молодой человек, но он как будто очень старый, ничем не интересуется, ни к чему не стремится, ни за что не борется, замкнутый и необщительный, стоит он в стороне от всего.

В ребятах он равнодушен, не привязан, они ему отвечают взаимностью. Но как ни странно, они все-таки чем-то похожи на своего классного руководителя: та же отчужденность от всего школьного коллектива, то же отсутствие целеустремленности и интереса к чему-либо. Сама того не желая, они замаскировали своего воспитателя отрицательные черты, какие наиболее явно выступают в его личности.

Такой учитель, конечно, не воспитает людей целеустремленных, активных, способных настойчиво бороться и преодолевать трудности.

Чтобы успешно справиться с задачами воспитания нового человека сталинской эпохи, обладающего «лучшими человеческими качествами», как говорит М. И. Калинин, необходимо самому учителю в какой-то мере обладать теми лучшими человеческими качествами. И чем богаче, одаренней, разносторонней личность учителя, чем выше его интеллект, чем глубже и ярче его эмоции, тем большее влияние окажет он на своих питомцев, тем более сильным он будет воспитателем.

А. КИСЕЛЕВА, заслуженная учительница школы РСФСР, депутат Верховного Совета РСФСР, учительница Крайошнинской средней школы. Крайошнинский район.

# Использовать резервы повышения урожайности

Передовые колхозы края стремятся сейчас как можно быстрее и лучше провести зимние агромероприятия, чтобы создать условия для получения высоких урожаев в будущем году.

Колхоз имени Маленкова, Мамонтовского района, полностью проводит комплекс агротехнических мероприятий и ежегодно повышает урожайность полей. Здесь давно уже приступили к сбору соевых, пшеничных и других органических удобрений. За сверхплановые накопления удобрений от индивидуального скота колхозникам начисляются трудодни, стимулируется работа животноводов, обеспечивающих максимальный сбор удобрений, правильное их хранение и вывозку на поля.

Правление артели и первичная партийная организация оперативно руководят работой по выполнению зимних агротехнических мероприятий.

Между тем в других колхозах Мамонтовского района все еще рассчитывают завоевать высокий урожай без особых усилий. Сельхозартели имени Ленина и «Память Вирова» приступили к выполнению зимних агромероприятий, начали ремонт инвентаря и сбруи, но темпы работ крайне низки. В обоих колхозах заготовлено и вывезено на поля навоза лишь 70 тонн, щиты для снегозадержания расставлены только на 35 гектарах, очень медленно очищаются семенные материалы.

Что касается других колхозов района, то их руководители на агротехнические мероприятия смотрят как на второстепенное дело и выполнение их считают необязательным. Такого мнения придерживается, например, председатель сельхозартели имени Молотова тов. Галлов. В этой артели до сих пор не составлен план зимних работ.

В колхозе имени Сталина еще не сделана

ли ни одного щита для задержания зимних осадков, не заготовили ни одного килограмма удобрений. Это не случайно. Председатель тов. Симонов пренебрежительно относится к передовой агротехнике. Именно поэтому колхоз собрал нынче лишь по 4 центнера зерна с гектара. Как ни странно, но руководители колхоза имени Сталина не делают выводов из этого урока, ставят под удар и урожай будущего года.

Колхоз имени Мамонтова — самый крупный в районе. Здесь сотни трудоспособных колхозников, много тягловой силы, но удобрения в артели не вывозят, семена не подготавливают, больше трехсот человек отсылаются по домам. Щиты на полях не расставлены, в результате благоприятный период для накопления снега оказался упущенным.

Специалисты райсельхозотдела во главе с главным агрономом тов. Чирковой и ведущим райсельхозотделом тов. Матюшиным самоустраивались от организации и осуществления зимних агромероприятий. Не занимается этим вопросом и райисполком. До сих пор исполком райсовета не обсудил ни одного отчета агронома или председателя колхоза о том, как идет подготовка к весне, не поинтересовался, какие недостатки имеют место в этом деле, почему в некоторых колхозах не используются богатейшие резервы для повышения урожайности полей. Отсутствие контроля со стороны районных организаций и привело к бездельности правлений многих артелей.

Нужно немедленно покончить с беспечной работой агротехнических мероприятий, широко развернуть работы по подготовке к весне.

П. МАЦГИН.

Мамонтовский район.

# Почин новатора — в действии

Осенью в Горьковской МТС на собрании механизаторов обсуждался вопрос о том, как быстрее и лучше отремонтировать тракторы и прицепной инвентарь. Многие механизаторы, выступая на собрании, выносили ценные предложения, направленные на ускорение ремонта тракторов, повышение качества работ, и брали повышенные обязательства. Выступила на этом собрании и Петр Марченко.

Ремонт машин мы можем провести быстро и хорошо, — сказал он. — Но для этого нужно, чтобы каждый член нашего коллектива добросовестно выполнял свои обязательства. Мы напереклад встретим много трудностей, но нужно настойчиво их преодолевать.

Петр Марченко на ремонте тракторов работает второй год. Вначале выполнял незначительные работы, но делал все с большой любовью и старанием. Ныне директор МТС доверил ему самый ответственный узел по ремонту шатунных криповальных механизмов и комплектованию поршневых групп. Работа эта очень сложная. Она требует большой точности, кропотливости и настойчивости. Здесь и развернулось творческие способности тов. Марченко.

Вся обязательство выполнять по две нормы. Петр Марченко хорошо подготовил рабочее место, привел в порядок верстаки, тисы и необходимые приборы для проверки деталей. Удобно пристроил он и верстаку ящик с инструментами и принялся за дело. Ежедневно Марченко принимал от комментовщика Терещенко порции с инструментами и без промедления начинал ремонт. Ни одна минута у него не пропадала даром. Благодаря этому он в первые же дни стал выполнять задание на 150—180 процентов.

А на собрании обещал давать по две нормы, — напомнил как-то Марченко товарищи. — Выходит, невозможно в наших условиях это сделать?

В конце месяца до трех норм буду давать, — уверенно ответил стахановец. Так и вышло. Уже в половине ноября Марченко стал выполнять задания на 250—280 процентов, а в последние дни месяца выработка достигла 3,5 нормы в смену. Месячное задание передовой ремонтник выполнил на 206 процентов.

4 декабря весь коллектив нашей станции стал на стахановскую вахту в честь Дня Сталинской Конституции. Петр Марченко в этот день обязался разобрать, отремонтировать и склепывать четыре поршневых группы. Свои обязательства он значительно перевыполнил: отремонтировал и собрал шесть поршневых групп. Кроме того, узнав, что станок для расточки подшипников вышел из строя, Марченко сделал к нему приспособление, которое дало возможность возобновить работу. 475 процентов сменной нормы — такова выработка стахановца Марченко в этот день.

Следуя примеру Петра Марченко, многие ремонтники выполняют задание на 200—250 процентов. В числе их молодой токарь Владимир Назаров, опытный кузнец Александр Степанович Количихин, монтажники тт. Зубарев, Левыкин, Почтарев и другие.

Л. КОЛЕССОВ,

зам. директора по политчасти Горьковской МТС.

Волчихинский район.

# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## Почему простаивают вагоны

На станции Заринская ежедневно прибывает масса всевозможных грузов для лесопромышленного, строительного и других предприятий. Обеспечивать станцию маневровыми паровозами для подачи вагонов к месту выгрузки обязан отдел временной эксплуатации Южсиба. Но начальники отдела тов. Гринко не подает маневровые паровозы во-время. В результате простаивают колоссальные простои вагонов.

Характерен такой факт. В ноябре на станцию прибыл 11 вагонов со сборными жилыми домами в адрес Сорокинского строительного треста «Сибластрострой». Ежедневно руководители строительного треста направляли начальнику станции Заринской тов. Ростовцева, когда будут разгружать вагоны, но время шло, а вагоны продолжали простаивать.

Когда из строительства № 62 запросил тов. Гринко, выделен ли маневровый паровоз на станцию Заринская, последний ответил утвердительно. Управление направлено своего работника для проверки правильности завершения тов. Гринко. На месте выяснилось, что последний и не подумал выделить маневровый паровоз.

В результате такой «деятельности» тов. Гринко вагоны простаивали неразгруженными более 10 суток. Если же подсчитать все случаи простоя, то станет ясно, какой большой ущерб наносит государству такая антигосударственная практика.

С. МИХАЙЛИН,  
помощник начальника Барнаульского  
отделения дороги.

## Нет заботы о лесозаготовителях

Руководители Горно-Алтайского гортопа, готовясь к зимнему заготовительному сезону, позабыли о создании бытовых условий для лесозаготовителей. Особенно плохо подготовились к встрече лесорубов участок Сухой Барасук. Направленные туда для работы члены колхоза «За коммунизм», Майминского аймака, размещены в не приспособленных для жилья помещениях. Бани нет, столовая не организована, хлеб подвозится на участок нерегулярно. Не оказывается лесорубам и медицинская помощь.

Массово-политическая работа среди лесорубов не ведется. А ведь мы очень заинтересуемся жизнью нашей страны и событиями за ее рубежом.

Ф. САВЕЛЬЕВ,  
колхозник сельхозартели «За  
коммунизм».

Майминский аймак.

## Клуб засыпан зерном

В октябре этого года здание Алексеевского клуба с ведома секретаря райкома партии тов. Белозорова было засыпано зерном. Неоднократно обращалась в райком партии и райисполком с просьбой помочь освободить клуб. Однако ничего по моим сигналам не было предпринято. Молодежь местного колхоза «Прогресс» написала в редакцию районной газеты заметку о том, что Алексеевский клуб засыпан зерном. Но письмо не было опубликовано, и меры также не были приняты.

Уже два месяца в Алексеевке не читаются лекции и доклады, не проводятся вечера молодежи, не демонстрируются кинофильмы. Однако это не тревожит руководителей Петропавловского района.

Н. БОРИСОВА,  
заведующая Алексеевским клубом.

Петропавловский район.

# Конгресс народов в защиту мира

ВЕНА, 12 декабря. (Спец. корр. ТАСС). 12 декабря в столице Австрии Вене в торжественной обстановке открылся Конгресс народов в защиту мира. Созванный по инициативе Всемирного Совета Мира, Конгресс народов в защиту мира надел самый горячий отклик во всех странах земного шара. История человечества не знает подобного всемирного собрания, которое носило бы столь широкий и представительный характер. Сегодня в Вене встретились сотни людей самых различных мировоззрений, политических взглядов, религиозных убеждений и общественного положения, людей, упорно ищущих путей к сохранению всеобщего мира.

Несмотря на все препятствия, которые чинили и продолжают чинить поджигатели войны в работе Конгресса и передвижению делегатов, в открытии Конгресса в венском «Концертхаусе» собралось около 2 тыс. человек. Сотни делегатов еще находятся на пути в Австрию.

Наряду с известными деятелями международного движения сторонников мира, в частности, лауреатами международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» — Фредериком Жолио-Кюри, Хьюлеттом Джемсом, Моникой Фелетон, Эрбертом Кара, Го-Мо-Жо, Анной Зегер и другими — в зале заседаний находились сотни делегатов, не принадлежащих к движению сторонников мира. Как и других людей доброй воли, их привлекло на Конгресс беспокойство за судьбы человечества, стремление предотвратить третью мировую войну. Среди присутствующих: французские писатели Жан-Поль Сартр и Анри Вазан, бывший председатель верховного суда Гватемалы адвокат Крус Франко, депутат рейхского парламента Бандахарбайе, известный математик профессор университета в Монтенепе Массера, христианский социалист, редактор швейцарской газеты «Цейтунг» д-р Крамер, видный последователь Ганди из Индии В. Шах, индийский экономист Кумаранга, генеральный секретарь социалистической партии Колумбии Рафаэль Мендоса и многие другие. На Конгрессе присутствуют также представители ряда международных демократической федерации женщин, Международной женской лиги борьбы за мир и свободу, Международного союза защиты детей, Всемирной федерации профессоров, Всемирной федерации демократической молодежи и других.

Советский народ, идущий в авангарде движения сторонников мира, направил на Конгресс делегацию, широко представляющую рабочих, колхозное крестьянство, интеллигенцию Советского Союза.

К 4 часам дня по местному времени огромный зал «Концертхауса» был переполнен. Трибуна президиума и стены зала украшены голубыми полотнищами, флагами всех стран мира, на которых на различных языках: «Конгресс народов в защиту мира». Ваконы и лодки заполнили гости и журналисты.

В 4 часа 45 минут на трибуне появляется генеральный секретарь Всемирного Совета Мира Жан Лафитт. Он сообщил собравшимся, что с целью облегчения процедуры избрания президиума Жолио-Кюри, как председатель организации, созвавшей Конгресс, связался со всеми национальными делегациями, Всемирным

Советом Мира и организациями и группами, принимающими участие в работе Конгресса, с тем, чтобы они выдвинули своих кандидатов в президиум. Лафитт зачитывает список кандидатов в президиум в составе 150 человек и добавляет, что тем группам, с которыми еще не установлен контакт, предоставляется полная возможность выдвинуть дополнительно кандидатуры в состав президиума.

Предложенный список кандидатов единогласно принимается делегатами. Под бурные аплодисменты члены президиума занимают места на трибуне. Первое заседание Конгресса проходит под председательством Жолио-Кюри, «который представляет слово сторонников мира священнику Эрвину Кюку.

Эрвину Кюку обратился с приветственным словом к участникам Конгресса.

— Вопросы и проблемы, которые будут здесь обсуждены, — заявил Кюк, — имеют жизненно важное значение для настоящего и будущего Австрии и ее населения. Преполненные надеждой, миролюбивые люди нашей страны ожидают, что этот Всемирный Конгресс устранит опасность войны, положит конец страху и выберет оружие у сил разрушения.

С огромным вниманием участники Конгресса прослушали выступительное слово Жолио-Кюри.

После выступления Жолио-Кюри, встреченного овацией, по просьбе некоторых делегатов была открыта предварительная дискуссия до утверждения общего регламента и порядка дня работы Конгресса.

Слово берет руководитель делегации Индии д-р Кичлоу, являющийся председателем Всемирного совета мира. Он отмечает, что в составе большой индийской делегации имеются представители всех основных политических партий страны, — Индийского национального конгресса, коммунистической партии Индии, «Праджа парти», крестьянско-рабочей партии, партии «Формид блок».

— Каковы бы ни были разногласия между нами, — подчеркивает Кичлоу, — мы выступаем в полном единстве по вопросу о всеобщем мире.

Кичлоу заявил, что народ Индии весьма обеспокоен нарастающей угрозой новой мировой войны, но особенно его волнует проблема войны в Корее.

— Если бы нам, — сказал Кичлоу, — удалось каким-либо образом обсудить корейский вопрос и прийти к согласию относительно основ его урегулирования, это было бы событием, значение которого даже трудно себе представить и о котором пока можно только мечтать.

Он добавил, что если участники Конгресса подойдут со всей решимостью и серьезностью к выполнению своих задач, то эта мечта может сбыться.

Затем на трибуну поднимается депутат итальянского парламента от христианско-демократической партии Терранова.

В начале своей речи Терранова подчеркнул, что он выступает от имени «Парламентского согласительного комитета защиты мира», движения, возникшего в Италии в октябре 1951 года по инициативе группы депутатов — либералов, христианских демократов, социал-демократов, правых и левых независимых.

ВЕНА, 12 декабря. (Спец. корр. ТАСС). В начале своего выступления Жолио-Кюри обратился с приветствием ко всем участникам Конгресса народов в защиту мира, а также к австрийским сторонникам мира, содействовавшим организации работы Конгресса. Он подчеркнул, что выступает от имени Всемирного Совета Мира, которому принадлежит инициатива созыва этого широкого Конгресса, открытого для всех движений и ассоциаций, для всех людей, искренне ищущих путь к разрядке международного напряжения.

Жолио-Кюри рассказал затем о большой подготовительной работе во всех странах, предшествовавшей созыву Конгресса народов в защиту мира: многочисленным собраниям, встречам делегатов, представляющих самые различные течения, людей, которые до сих пор не роптали обменяться мнениями по вопросу о мире. Эта подготовка, сказал он, способствовала уничтожению преград, какими являлись недоверие и непонимание между людьми, которые, имея различные пути, совершенно искренне стремятся достигнуть общей цели — всеобщего мира. В ходе этой подготовительной деятельности подлинный смысл Воззвания Всемирного Совета Мира о созыве Конгресса разъяснили среди самых различных слоев населения. Народы, которые в действительности подготовили этот Конгресс, избрали внушительное представительство. Никто не сможет отрицать, что это представительство различных наций имеет подлинно всемирный характер.

Затем Жолио-Кюри перешел к характеристике современного международного положения. Он указал, что в момент, когда не ликвидированы еще последствия второй мировой войны, в трех районах земного шара происходит война. Развертывается опасная гонка вооружений, разоряющая экономику отдельных стран, тормозящая прогресс человечества и углубляющая опасность новой мировой войны. Под предлогом обеспечения безопасности заключаются пакты, договоры, соглашения, которые фактически, в большинстве случаев, лишь усиливают угрозу войны. Растет опасность, грозящая демократическим свободой. Холодная война продолжается с помощью оружия клеветы и лжи, в то время как кое-кто пытается, создавая атмосферу крестового похода, подогревать у населения фанатизм и подготовить его к самой ужасной войне.

Касаясь использования достижений науки в военных целях и напоминая в этой связи о взрывах атомных бомб в Хиросиме и Нагасаки, Жолио-Кюри сказал: мы по-прежнему непоколебимо верим в благотворное влияние научного прогресса, но мы знаем, что если наука находится в преступных руках тех, кто развязывает

войны, то она предоставляет им все более разрушительное оружие. Это дает нам возможность представить себе, каким мог бы быть итог третьей мировой войны. Необходимо всем помнить об этих ужасных итогах в момент, когда ведутся войны, когда великая опасность угрожает миру.

Иногда об этих возможных последствиях забывают и те, кто различными путями стремятся защищать мир. Чем же можно объяснить, что иногда перед лицом столь близкой опасности они занимаются спором по второстепенным вопросам или по вопросам, не имеющим даже прямого отношения к подлинным проблемам сохранения мира?

Такое тревожное положение явилось следствием определенной международной политики, опасностью которой многие поняли уже вскоре после окончания войны. Благодаря этой правильной оценке положения была проявлена инициатива по созданию сил, способных противостоять опасности новой войны. Однако следовало учитывать опыт прошлого. Все мы помним мероприятия, проводившиеся в период между 1918—1939 годами для предотвращения второй мировой войны. Надо было извлечь уроки из неудач Лиги Наций и пацифистских движений того времени (например, «Всемирное объединение за мир»), попытки которых создать мощное народное движение не удалось. Дело в том, что тогда не удалось убедить каждого мужчину и каждую женщину, стремящихся к миру, в том, что дело защиты мира касается их непосредственно, что они должны думать о нем и что они способны действовать в интересах этого дела.

Жолио-Кюри отметил также, что слабость этих движений объясняется отсутствием сплоченности; раскол в руководстве, а затем даже внутри самих движений не дал возможности предпринять какие-либо эффективные действия.

В 1949 году, продолжал Жолио-Кюри, был созван первый Всемирный Конгресс сторонников мира; это было сделано с учетом этого прошлого опыта и исходя из убеждения, что подлинная сила мира таится в огромной массе страдающих от войны людей, без согласия которых войны не были бы возможны. По окончании этого Конгресса в большинстве стран были созданы национальные движения сторонников мира, был создан Всемирный Совет Мира.

Остановившись затем на деятельности созданного таким образом мощного движения в защиту мира, Жолио-Кюри напомнил о Стокгольмском Воззвании, которое требовало безусловного запрещения оружия массового уничтожения людей и ус-

Мы находимся здесь, продолжал Терранова, для того, чтобы найти пути, использовать все средства в том, чтобы бесмысленное истребление людей не повторилось больше и мир не был бы обгарен кровью. Сам факт нашей встречи — это уже победа. Здесь мы доказываем и впредь будем доказывать, что Восток и Запад, что люди разных верований и идеалов могут встречаться для дела мира, а не в вооруженном столкновении.

Если мы будем изолированы, сказал в заключение Терранова, мы будем жертвами, если же мы объединимся, мы заложим основу сотрудничества всех народов мира, при котором каждая нация может жить в мире и развиваться так, как она хочет.

В заключение предварительной дискуссии выступил известный французский писатель Жан-Поль Сартр. Подчеркнув напряженность международного положения, Сартр сказал: новое и замечательное на этом Конгрессе заключается в том, что он объединяет людей — не дипломатов, не специалистов, не министров, а людей всех убеждений, всех сословий.

Участники Конгресса народов в защиту мира не намерены позволить собой свои правительства. Они решили объединиться между собой, минуя их. Они не собираются создавать некий абстрактный орган, который давал бы приказы министрам. Но поскольку суверенитет асцит от народа, то мы согласимся свои требования, и, когда вернемся в свои страны, выразим волю, которая будет одновременно волей каждого народа и всех народов. Эти слова Сартра были встречены громкими аплодисментами.

Сартр заявил, что народы проникнуты убеждением, что мир, которого они желают, это благо. Но мы желаем не всякого мира, сказал он, и, в частности, мы не желаем мира, установленного посредством террора. Наша реакционная печать, коммунистическая партия Индии, «Праджа парти», крестьянско-рабочей партии, партии «Формид блок».

— Каковы бы ни были разногласия между нами, — подчеркивает Кичлоу, — мы выступаем в полном единстве по вопросу о всеобщем мире.

В заключение Сартр отметил, что возобновление и усиление торгового обмена между восточными и западными странами не только отвечало бы нуждам непосредственной действительности, но и было бы выгодным для дела мира.

Выступлением Сартра, который возвратился в президиум под бурные аплодисменты делегатов и гостей, закончилось первое заседание Конгресса.

Следующее заседание состоится завтра.

## Вступительное слово председателя Всемирного Совета Мира Фредерика Жолио-Кюри на Конгрессе народов в защиту мира

ВЕНА, 12 декабря. (Спец. корр. ТАСС). В начале своего выступления Жолио-Кюри обратился с приветствием ко всем участникам Конгресса народов в защиту мира, а также к австрийским сторонникам мира, содействовавшим организации работы Конгресса. Он подчеркнул, что выступает от имени Всемирного Совета Мира, которому принадлежит инициатива созыва этого широкого Конгресса, открытого для всех движений и ассоциаций, для всех людей, искренне ищущих путь к разрядке международного напряжения.

Жолио-Кюри рассказал затем о большой подготовительной работе во всех странах, предшествовавшей созыву Конгресса народов в защиту мира: многочисленным собраниям, встречам делегатов, представляющих самые различные течения, людей, которые до сих пор не роптали обменяться мнениями по вопросу о мире. Эта подготовка, сказал он, способствовала уничтожению преград, какими являлись недоверие и непонимание между людьми, которые, имея различные пути, совершенно искренне стремятся достигнуть общей цели — всеобщего мира. В ходе этой подготовительной деятельности подлинный смысл Воззвания Всемирного Совета Мира о созыве Конгресса разъяснили среди самых различных слоев населения. Народы, которые в действительности подготовили этот Конгресс, избрали внушительное представительство. Никто не сможет отрицать, что это представительство различных наций имеет подлинно всемирный характер.

Затем Жолио-Кюри перешел к характеристике современного международного положения. Он указал, что в момент, когда не ликвидированы еще последствия второй мировой войны, в трех районах земного шара происходит война. Развертывается опасная гонка вооружений, разоряющая экономику отдельных стран, тормозящая прогресс человечества и углубляющая опасность новой мировой войны. Под предлогом обеспечения безопасности заключаются пакты, договоры, соглашения, которые фактически, в большинстве случаев, лишь усиливают угрозу войны. Растет опасность, грозящая демократическим свободой. Холодная война продолжается с помощью оружия клеветы и лжи, в то время как кое-кто пытается, создавая атмосферу крестового похода, подогревать у населения фанатизм и подготовить его к самой ужасной войне.

Касаясь использования достижений науки в военных целях и напоминая в этой связи о взрывах атомных бомб в Хиросиме и Нагасаки, Жолио-Кюри сказал: мы по-прежнему непоколебимо верим в благотворное влияние научного прогресса, но мы знаем, что если наука находится в преступных руках тех, кто развязывает

войны, то она предоставляет им все более разрушительное оружие. Это дает нам возможность представить себе, каким мог бы быть итог третьей мировой войны. Необходимо всем помнить об этих ужасных итогах в момент, когда ведутся войны, когда великая опасность угрожает миру.

Иногда об этих возможных последствиях забывают и те, кто различными путями стремятся защищать мир. Чем же можно объяснить, что иногда перед лицом столь близкой опасности они занимаются спором по второстепенным вопросам или по вопросам, не имеющим даже прямого отношения к подлинным проблемам сохранения мира?

Такое тревожное положение явилось следствием определенной международной политики, опасностью которой многие поняли уже вскоре после окончания войны. Благодаря этой правильной оценке положения была проявлена инициатива по созданию сил, способных противостоять опасности новой войны. Однако следовало учитывать опыт прошлого. Все мы помним мероприятия, проводившиеся в период между 1918—1939 годами для предотвращения второй мировой войны. Надо было извлечь уроки из неудач Лиги Наций и пацифистских движений того времени (например, «Всемирное объединение за мир»), попытки которых создать мощное народное движение не удалось. Дело в том, что тогда не удалось убедить каждого мужчину и каждую женщину, стремящихся к миру, в том, что дело защиты мира касается их непосредственно, что они должны думать о нем и что они способны действовать в интересах этого дела.

Жолио-Кюри отметил также, что слабость этих движений объясняется отсутствием сплоченности; раскол в руководстве, а затем даже внутри самих движений не дал возможности предпринять какие-либо эффективные действия.

В 1949 году, продолжал Жолио-Кюри, был созван первый Всемирный Конгресс сторонников мира; это было сделано с учетом этого прошлого опыта и исходя из убеждения, что подлинная сила мира таится в огромной массе страдающих от войны людей, без согласия которых войны не были бы возможны. По окончании этого Конгресса в большинстве стран были созданы национальные движения сторонников мира, был создан Всемирный Совет Мира.

Остановившись затем на деятельности созданного таким образом мощного движения в защиту мира, Жолио-Кюри напомнил о Стокгольмском Воззвании, которое требовало безусловного запрещения оружия массового уничтожения людей и ус-

тавления строгого международного контроля за исполнением этого решения; об обращении к заключению Пакта Мира между пятью великими державами. Все эти широкие мероприятия движения сторонников мира, сказал он, позволили выразить волю значительной части общественного мнения. Не будет преувеличением сказать, что эта могучая сила мира уже оказала сильное и положительное влияние на развитие международного политик.

Те, кто провозглашает необходимость сохранения мира с помощью силы, пытаются лживой пропагандой опорочить деятельность сторонников мира. Независимо от атмосферы новоярия, которую кое-кто пытается и пытается создать вокруг нас, мы упорно продолжали свое дело, расценивая, что нам удалось добиться признания искренности наших намерений. А сегодня уже совершенно очевидно, что великое народное движение, возникновение которого столь много способствовало движению сторонников мира, — это объективная реальность, и никакая пропаганда, никакая попытка раскола не может нанести ему ущерб.

Жолио-Кюри подробно остановился затем на задачах и дальнейших путях развития движения в защиту мира. Движение в защиту мира, сказал он, не претендует на то, что только оно одно действует в интересах мира, и у него нет также никакого намерения монополизировать эту деятельность в будущем. Оно лишь стремится всеми силами содействовать сохранению мира.

Все присутствующие здесь знают, что если общественное мнение осознает свою силу, то ему легко выдвинуть разумные, основанные на компромиссе решения проблем, вызывающих разногласия между нациями, и добиться проведения в жизнь этих решений. В этой области достигнуты большие успехи, о чем свидетельствует нынешний Конгресс народов в защиту мира.

Жолио-Кюри указал, что на Конгрессе прибыли люди из самых различных стран, придерживающиеся самых различных философских, религиозных, политических и социальных взглядов. По этих людей объединяет сознание, что необходимо полагать о совместных действиях всех сил мира и что можно сообща найти и определить пути и средства этих действий. Многие из присутствующих сегодня на Конгрессе делегатов чувствуют недоверие и непонимание мешало до сих пор получать о совместных действиях с движением сторонников мира; это препятствие сейчас устранено, хотя и не полностью. Цель инициаторов созыва

(Окончание на 4 стр.)

# ФЕЛЬЕТОН

## Кочка зрения тов. Боклага...

Директор Иткульского отгорного совхоза Михаил Григорьевич Боклаг любит повторять в кругу друзей: — Клары — великое дело. Когда ваши подчиненные умеют совмещать в нужном вам направлении, когда они проявляют нужную вам инициативу, то никакие невзгоды вам не страшны...

Несложная философия Боклага в вопросе о кадрах основана на его личном опыте. Раньше Боклаг много времени тратил на инструктаж шофера. Вет директор совхоза, сказал, в Бийск и терзается мыслью: «Не поведет ли шофер, хорошо ли все обойдется?». И, будучи неуверенным в благополучном исходе своего путешествия, останавливал «Победу» у вьезда в город. Волнует «Победу» завалили подробные инструкции: куда доставить Боклага, где лучше устроить стоянку машины, что говорить при встрече со знакомыми и, наконец, куда и куда показывать машину за ним, Боклагом.

Долго воспитывал Боклаг шофера Михаила, терпеливо растил его. Труд директора совхоза не пропал даром. Сейчас Михаил — шофер, что надо. Он не спрашивает директора о том, куда доставить его. «Победа», промчавшись по улицам Бийска, всякий раз тормозит у ресторана «Волна». Боклаг молча выходит из машины, — и шофер свободен. Михаил не найдет себе дело в городе. А о Боклаге беспокоиться ему не надо: раньше, чем на землю спустятся весна и лето, он уже вынесет сор из избы. Помните: моя точка зрения — ваша точка зрения. Иных точек не потеряю.

Однако точка зрения рядовых, честных работников совхоза не совпала с боклаговской. Рабочие без особых стеснений

называют своего директора пьяницей, плохим работником. Нет, вы только представьте себе: у рядовых рабочих такое непочтение к директору! Кто как, а Боклаг не привык к подобным вещам. Правда, до поры до времени он делал вид, что разговоры рабочих ничуть не тревожат его директорского самолюбия, что разговоры останутся разговорами, а порядки, введенные Боклагом, останутся неизменными. Тем паче, что подобные случаи в жизни Михаила Григорьевича уже были.

В свое время Боклаг директорствовал в Катунском мясо-молочном совхозе, Сростинского района. Пьянствовал, обманывал государство, развалил совхоз. Рабочие критиковали его, жаловались на него, а Боклаг, терпеливо выслушав замечания в свой адрес, упорно держался избранной им линии. Видно, родился Боклаг под счастливой звездой. Иначе чем же объяснить тот факт, что снами его с работы лишь тогда, когда вопрос стал невыносимым: держал Боклага на посту директора — значит вести дело на полный развал совхоза. Нашлись люди, решившие спасти совхоз.

Боклаг оказался не у дел. Какое-то, что дела Боклага не блещут. Но он не унывал. Надеялся, что найдутся добрые люди, которые не оставят в беде обанкротившегося работника. Надежды Боклага сбылись: он был назначен директором Иткульского отгорного совхоза. Черенная работа не повлияла на натуру и привычки Боклага. Но, наученный некоторым горьким опытом, он стал более бдительно охранять свою персону и своих друзей от критики, которую он именует «нападками».

Некоторое время тому назад коммунист Петр Масютин на открытом партийном собрании резко критиковал заведующего полеводческим участком совхоза Кушныра за то, что последний распахнул совхозное сево, творит всякого рода антигосударственные махинации, бездумно относится к нуждам рабочих. Правильно критиковал Масютин заворвавшегося дельца Кушныра. С этим были согласны все участники собрания, с этим, на словах, был согласен и Боклаг. Однако у Боклага слова — словами, а дела он творит так, как ему заблагорассудится. Он без особого шума освободил от работы скомпрометированного себя Кушныра, а его сообщников

оставил спокойно творить безобразия и дальше.

Делец Кушныр и его компания вскоре забыли Боклагом, чего нельзя сказать о Масютине. Боклаг рассудил так: «Сегодня Масютин критикует заведующего участком, а завтра (что же доброго!) начнет критиковать и директора совхоза. Следует положить конец такому непочтению к начальству». Сказано — сделано: коммунист Масютину создали такие условия, что он был вынужден подать заявление об уходе из совхоза.

С большой радостью подписал Боклаг это заявление: одним беспояным человеком в совхозе меньше. Правда, Зональный райком партии дал Боклагу указание о восстановлении Масютина на работе и о создании ему нормальных условий для работы и жизни. Но Боклаг сделал вид, что указание райкома его не касается — Масютина на работу не восстановили.

Бригады по перегону скота Лутцев были уличены в расхищении выхаживой собственности. Дело приняло широкую огласку. Рабочие надеялись, что Лутцев понесет заслуженное наказание. Но и здесь Боклаг поступил по-своему: рассудил и общественному мнению вопреки, премиявал Лутцева... за образцовую работу. Ведь Лутцев — «свой» человек!

СПОРТ

Соревнования лыжников

Состоялись лыжные соревнования физкультурников спортивного «Искра»... Соревнования проходили по двум дистанциям: 5 километров — для мужчин и 3 километра — для женщин.

На кубок Барнаула по русскому хоккею

Близится к концу розыгрыш кубка города по русскому хоккею. В первом соревновании хоккеистов приняло участие 8 команд.

Спортивная хроника

Активно готовятся к предстоящим соревнованиям горнолыжники Барнаула. В эти дни они часто посещают городской трамплин.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по ланям Барнаульского гидрометбюро, ожидается облачная погода, снег, метель.

РЕДАКТОР К. А. ЗАХАРОВ

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 12 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что за истекший день соединения Народной армии и китайских народных добровольцев вели бои местного значения с американско-американскими интервентами и лисьяновскими войсками в районе Кемени, западнее Ионьчюна.

Противник при поддержке большого числа самолетов и артиллерии силами до одного полка 7 раз предпринимал яростные атаки в районе Кемени, однако был отброшен, понес потери.

Положение в Марокко

ПАРИЖ, 12 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Се суар», положение в Марокко остается крайне напряженным. В связи с имевшим место расстрелом и массовыми арестами жителей Касабланки сегодняшний день объявлен днем траура.

Произвол французских властей в Марокко

Заявление представителей марокканских партий Нью-Йорк, 12 декабря. (ТАСС). Вчера на пресс-конференции представители четырех политических партий, связанных с освободительным движением в Марокко, — партии «Истикляль», «Демократическая партия независимости», «Партия национальной реформы», действующей в испанском Марокко, и «Партия единства и независимости» — опубликовали совместное заявление, осуждающее произвол французских властей в Марокко и попытку Франции ввести в заблуждение мировое общественное мнение, изображая марокканских патриотов «террористами».

Американские монополии подрывают экономику Бразилии

МОНТЕВИДЕО, 12 декабря. (ТАСС). Бразильский экономический журнал «Обсерватор экономика и финансы» сообщает, что бразильские промышленники выступили с протестом против ввоза в Бразилию из Соединенных Штатов железнодорожного оборудования и кузовов для автобусов.

Шахматный чемпионат СССР

12 декабря состоялся 10-й тур шахматного чемпионата СССР. Большой зал Центрального Дома культуры железнодорожников был переполнен многочисленными любителями шахмат.

Одн из центральных встреч была партия Тайманов — Бронштейн. Чемпион Ленинграда избрал тот же стратегический план атаки на ферзевом фланге, какой был им с успехом применен в партии с Аронимом.

Длительная маневренная борьба характеризовала встречу гроссмейстера Бютинника с гроссмейстером Смысловым. После ряда размеренных ходов удалось выиграть пешку. Партия отложена в позицию, где благодаря разноцветным слонам Смыслов сохраняет шансы на ничью.

Исключительно остро развивалась встреча Бышева с гроссмейстером Болеславским. Белые, пожертвовав коня, создали сильнейшую атаку на позицию черного короля и вскоре вернули обратно пожертвованную фигуру.

Сегодняшний вечер в театре и кино. КРАЕВОЕ ТЕАТР ДРАМЫ. Вечером — Рассвет над Москвой. Вечером — Манюша. ОКТЯБРЬ. Девушка спит на свидании. РОДИНА. Острое сражение. На днях новый цветной художественный фильм Ревиор. КЛУБ МЕЛАНХОЛИКОВ КОМБИНАТА. В спектакле Украины.

БАРНАУЛЬСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ «СОЮЗПЕЧАТИ» доводит до сведения, что срок подписки на центральные газеты и журналы истекает 15 декабря 1952 г. После указанного срока прием подписки на центральные издания производится не будет.

АЛТКРАЙКОМБАНК предупреждает всех ссудозаемщиков, получивших ссуды на новое строительство и капитальный ремонт домов, что срок уплаты очередных платежей за IV квартал истекает 15 декабря 1952 года.

МАШИНО-ДОРОЖНАЯ СТАНЦИЯ № 1 ПРИНИМАЕТ В РЕМОНТ АВТОРЕЗИНУ ВСЕХ МАРОК. Обращаться в Барнаул, Павловский тракт, телефон № 14-24.

Advertisement for Soviet Champagne. Includes text: 'Министерство пищевой промышленности СССР ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ШАМПАНСКИХ ВИН', 'К празднику, к семейному торжеству, к встрече друзей НЕ ЗАБУДЬТЕ КУПИТЬ Советское Шампанское', 'СОВЕТСКОЕ ШАМПАНСКОЕ — отличное виноградное вино, гордость советского виноделия.'

Вступительное слово председателя Всемирного Совета Мира Фредерика Жолио-Кюри на Конгрессе народов в защиту мира

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Конгресса народов в защиту мира заключается единственно в том, чтобы объединить для свободной и плодотворной дискуссии людей, дорожащих своими различными образами жизни, но желающих совместно найти ответы на вопросы, вызывающие сегодня тревогу у всех, кто искренне хочет сохранить мир.

Мы не достигли бы единения, сказал Жолио-Кюри, если бы стали только анализировать здесь законы прошлого развития, чтобы предсказать наиболее вероятное будущее развитие, или выносить суждение о соответствующих достоинствах того, что принято называть «образом жизни».

Однако можем ли мы действительно добиться разрядки международного напряжения, пока продолжаются войны в Корее, Вьетнаме, Малайе? — продолжал Жолио-Кюри. Возможно, что нам всем не удалось бы прийти к согласию, если бы мы пытались установить, кто несет ответственность за возникновение этих войн.

Жолио-Кюри отметил далее, что в настоящее время между различными государствами существуют более или менее серьезные противоречия интересов. Отказаться от решения этих проблем с помощью силы — это значит поставить перед собой задачу найти решение путем переговоров, посредством порох медленных и затруднительных, но необходимых поисков приемлемого для всех компромисса.

Для того, чтобы обеспечить это мирное существование, продолжал он, мы должны найти средства для перехода от состояния крайнего напряжения, в котором мы находимся и которое характеризуется тремя войнами, гонимой вооруженной и атмосферой холодной войны, — к состоянию разрядки напряжения, позволяющему предпринять с надеждой на успех общие переговоры.

Жолио-Кюри заявил, что, прежде всего, надо добиться запрещения оружия массового уничтожения и установления контроля над проведением в жизнь этого запрещения. Он напомнил, что атомное оружие было уже использовано однажды в Хиросиме и Нагасаки. Ужасные последствия применения атомного оружия вызвали всеобщий протест во всех странах.

Жолио-Кюри показал, что народам Азии и Африки, Ближнего и Среднего Востока, требующим национальной независимости, отвечают насилием, репрессиями и даже открытой войной.

Он подчеркнул несостоятельность доводов тех людей, которые считают, что в результате развития экономики и техники необходимо в целях сохранения безопасности создавать национальные организации. Эти люди с легким сердцем соглашались с потерей национальной независимости, сказал Жолио-Кюри.

Жолио-Кюри призвал всех ученых выдвинуть требование о том, чтобы наука служила целям благосостояния людей, а не их уничтожения. Ученые должны быть в первых рядах тех, кто борется за запрещение оружия массового уничтожения.

Далее Жолио-Кюри призвал к борьбе за прекращение гонимой вооруженной, являющейся тяжелым бременем для экономики всех стран. Движение в защиту мира уже предлагало по этому поводу решения, которые ясно выражены в обращении Варшавского конгресса сторонников мира к Организации Объединенных Наций, а также в резолюции Всемирного Совета Мира о разоружении, принятой в Вене в ноябре 1951 года.

Зачастую против прекращения гонимой вооруженной, сказал он, выдвигается не выдерживающий никакой критики довод, основанный на страхе перед возможной депрессией и безработицей. Выдвигается

ложная дилемма: «Экономический кризис или сверхвооружение?», «Военное производство или безработица?». Мы должны путем конкретных предложений разяснить, что прекращение гонимой вооруженной и разрядка международного напряжения будут выгодны всем режимам, так как это повлечет за собой расцвет экономических связей между всеми странами.

Жолио-Кюри разоблачил подлинные цели провозглашенного плана Баруха о контроле над атомной энергией. Этот план, если бы он был принят, сказал он, перешел бы в Соединенные Штаты в силу действия хорошо известного механического большинства в ООН подлинную монополию в области производства атомной энергии.

Жолио-Кюри перешел затем к другой стороне вопроса о разрядке международного напряжения — к культурному обмену. Он сказал, что Всемирный Совет Мира стремится создать условия для такой разрядки, поддерживая инициативу встреч различных групп интеллигенции: врачей, архитекторов и т. д., а также организуя широкие международные мероприятия в связи с юбилеями великих деятелей мировой культуры.

Однако можем ли мы действительно добиться разрядки международного напряжения, пока продолжаются войны в Корее, Вьетнаме, Малайе? — продолжал Жолио-Кюри. Возможно, что нам всем не удалось бы прийти к согласию, если бы мы пытались установить, кто несет ответственность за возникновение этих войн.

Жолио-Кюри напомнил, что состоявшийся недавно Конгресс сторонников мира стран Азии и Тихого океана в Пекине одобрил идею созыва Конгресса народов в защиту мира, и наш Конгресс, несомненно, не оставит без внимания сделанное по этому поводу заявление старого члена партии Индийской национальной конгресс, главы индийской делегации г-на Кичлоу: «Венский Конгресс совершенно необходим. Этот Конгресс использует работу, проделанную в Пекине. Пекинский Конгресс не является изолированным событием. Он — часть единого целого, он — часть общего движения в защиту мира».

Затем Жолио-Кюри перешел к вопросу о национальной независимости и безопасности народов. Он подчеркнул, что после окончания второй мировой войны имеют место все более явные посягательства на национальную независимость многих стран, у которых ее отнимают либо силой, либо путем отказа правительства от независимости ради получения из-за границы денежных субсидий или политической и военной защиты, или же эта независимость уничтожается фактически или юридически посредством экономического давления.

Жолио-Кюри показал, что народам Азии и Африки, Ближнего и Среднего Востока, требующим национальной независимости, отвечают насилием, репрессиями и даже открытой войной.

Он подчеркнул несостоятельность доводов тех людей, которые считают, что в результате развития экономики и техники необходимо в целях сохранения безопасности создавать национальные организации. Эти люди с легким сердцем соглашались с потерей национальной независимости, сказал Жолио-Кюри.

Жолио-Кюри показал, что народам Азии и Африки, Ближнего и Среднего Востока, требующим национальной независимости, отвечают насилием, репрессиями и даже открытой войной.

Он подчеркнул несостоятельность доводов тех людей, которые считают, что в результате развития экономики и техники необходимо в целях сохранения безопасности создавать национальные организации. Эти люди с легким сердцем соглашались с потерей национальной независимости, сказал Жолио-Кюри.

Жолио-Кюри показал, что народам Азии и Африки, Ближнего и Среднего Востока, требующим национальной независимости, отвечают насилием, репрессиями и даже открытой войной.

Он подчеркнул несостоятельность доводов тех людей, которые считают, что в результате развития экономики и техники необходимо в целях сохранения безопасности создавать национальные организации. Эти люди с легким сердцем соглашались с потерей национальной независимости, сказал Жолио-Кюри.

Жолио-Кюри показал, что народам Азии и Африки, Ближнего и Среднего Востока, требующим национальной независимости, отвечают насилием, репрессиями и даже открытой войной.

Он подчеркнул несостоятельность доводов тех людей, которые считают, что в результате развития экономики и техники необходимо в целях сохранения безопасности создавать национальные организации. Эти люди с легким сердцем соглашались с потерей национальной независимости, сказал Жолио-Кюри.

Жолио-Кюри показал, что народам Азии и Африки, Ближнего и Среднего Востока, требующим национальной независимости, отвечают насилием, репрессиями и даже открытой войной.

манекой проблемы путем соглашения между четырьмя великими державами и Германия являлось бы первым этапом на пути к обеспечению подлинной коллективной безопасности. Жолио-Кюри напомнил о работах Международной конференции для мирного разрешения германской проблемы, состоявшейся в Берлине.

Он привал участников Конгресса опираться на достигнутые уже результаты, обсудить вопросы с желанием прийти к соглашению, как это было на Конгрессе в Пекине и конференции в Берлине. Тогда мы сможем, сказал он, заложить совместные основы подлинной коллективной безопасности. В этой связи Жолио-Кюри остановился на роли Организации Объединенных Наций. Одной из основных причин ее нынешней неспособности, сказал он, является то, что она не носит всемирного характера. Многие страны все еще не представлены в ней. Нельзя стремиться к обеспечению мирного существования, не допуская в то же время в ООН представителей 450 миллионов китайцев под тем предлогом, что в период между созданием Организации Объединенных Наций и сегодняшним днем они изменили свой режим. Но они изменили свой режим не вопреки воле своего народа, а вопреки воле одного государства, которое военной силой поддерживало столь разложившийся режим, что даже эта значительная поддержка оказалась бесполезной.

Жолио-Кюри подчеркнул, что правило единности является выражением одного из основных принципов Устава ООН. Стремление к единности в Совете Безопасности побуждает к переговорам, к поискам компромисса. Нормальной деятельности организации препятствует использование влияния механического большинства и стремление навязать через посредство ООН волю этого большинства, при чем большинство, сложившееся без учета демократических данных.

В настоящее время Организация Объединенных Наций находится в тупике, сказал Жолио-Кюри. Переговоры по большому количеству разлагающих мир, не приводят в ней к мирному разрешению, которого желают все народы. Пять великих держав, на единогласии которых основан Устав ООН, не могут встречаться в этой организации вследствие недоверия в нее Китайской Народной Республики.

Разве в этих условиях не наступило время для того, чтобы обратиться к мировому общественному мнению и от его имени сказать пяти великим державам: встречайтесь, обсуждайте, сделайте тот шаг, который, отвергнув решения, основанные на силе, откроет путь к подлинным переговорам?

Позвольте мне, сказал Жолио-Кюри, в этой связи высказать мое личное мнение о значении и политической важности этого требования, предъявляемого пяти великим державам, которое я сформулировал бы следующим образом: «Подпишите Пакт Мира, который вернет, наконец, Организации Объединенных Наций ее подлинный смысл».

Самое главное, по-моему, чтобы правительства пяти великих держав подписали пакт, определяющий основные и прочные условия всеобщего мира, которые зависят целиком от них. Заключенный таким образом пакт между пятью великими державами, опирающийся на поддержку народной воли, воссоздал бы в новой обстановке условия для хороших отношений, даривших в момент рождения Организации Объединенных Наций. Этот пакт прочно обеспечил бы на этот раз соблюдение духа и буквы Устава. ООН обрела бы свой всемирный характер и была бы в состоянии справедливо разрешить все разногласия, могущие возникнуть между всеми народами мира. Наконец, этот пакт, главная цель которого — обеспечить прочный мир между пятью великими державами, привел бы к важному результату, вновь дав Организации Объединенных Наций средства для выполнения ее миссии.

В заключение Жолио-Кюри, обращаясь к делегатам Конгресса, сказал: мы упомянуты народами и мы имеем право выразить перед правительствами стремление народов к миру. Мы должны ответить делами, делами мира на те надежды, которые возлагаются на нас. Мы знаем, какая угроза уничтожения нависла над всем человечеством, но от этого наша воля к борьбе за мир не ослабевает, а наоборот, укрепляется. Вулучи врагам всяких крестовых походов, мы будем бороться против лжи, против разжигания ненависти, против предрассудков.

Подчеркнув, что мирное решение гер-

„С Советским Союзом на вечные времена“

Чехословацкая печать о 9-й годовщине чехословацко-советского договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве

ПРАГА, 12 декабря. (ТАСС). Сегодня чехословацкий народ радостно отметил знаменательную дату — девятую годовщину со дня подписания договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой. Печать уделяет этому событию большое внимание.

В передовой статье, озаглавленной «С Советским Союзом на вечные времена», газета «Руде право» пишет: «Союз с Советским Союзом, скрепленный договором, годовщину которого мы сегодня отмечаем, и тот факт, что по примеру Советского Союза и при его постоянной помощи мы идем к социализму, глубоко изменили всю нашу жизнь и привели нас на новый, несравненно более счастливый путь.

Дружба с народами Советского Союза — это союз со страной, которая строит коммунизм, со страной, которая строит мир, со страной, народ которой умеет изменять климат и превращать пустыню в плодородный сад, со страной будущего, с авангардом человечества. Поэтому эта дружба наполняет нас гордостью и чувством уверенности. Опираясь на советскую страну, мы идем по тому же пути, по которому идет она. Славный XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза и новый гениальный труд товарища И. В. Сталина открывают также и нам светлые и величественные перспективы.